



**Могут ли работающие родители, которые уже получают пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, оформить Единое пособие?**



Да. Если среднедушевой доход семьи ниже 1 регионального ПМ и семья пройдет критерии комплексной оценки нуждаемости, то Единое пособие будет назначено.



**Получаю ЕДВ на третьего и последующих детей, 03.02.2023 ребенку исполнится 2 года.**

**Необходимо ли мне подавать заявление на Единое пособие или я смогу его получать по прежним условиям?**



Да. Если семье уже назначено пособие на ребенка до 3 лет, то после 1 января 2023 года можно будет выбрать - получать пособие по прежним правилам или перейти на Единое пособие. По старым правилам получать пособие можно до достижения ребенком 3 лет. Данные условия являются более выгодным, так как право на получение определяется исходя из среднедушевого дохода семьи, который не должен был превышать двукратную величину регионального ПМ на душу населения и без применения комплексной оценки нуждаемости, включающей имущественную обеспеченность и трудовой потенциал семьи.





До декрета я работала.  
Продолжу ли я получать  
пособие по уходу за ребенком  
до 1,5 лет?



Да. Правила не изменятся. Такое пособие продолжит назначаться до достижения ребенком возраста 1,5 лет в размере 40% от среднего заработка за предыдущие 2 года (в 2022 году – не более 31282 руб., в 2023 году – не более 33281 руб.).

В Едином пособии будет объединено пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет для неработающих родителей.

Я не работала, смогу ли  
я получить помощь на  
ребенка до 1,5 лет?



Да. Вы сможете получать:

- если ребенок родился до 31 декабря 2022 года, то можно получать пособие для неработающих родителей до достижения 1,5 лет ребенком;
- если среднедушевой доход семьи ниже 1 регионального ПМ, то можно будет оформить Единое пособие;
- если среднедушевой доход семьи ниже 2 ПМ в регионе, то можно обратиться за выплатой из материнского капитала;
- если Вам назначили Единое пособие, и при этом среднедушевой доход семьи остается ниже 2 ПМ, то вы можете обратиться за выплатой из материнского капитала – то есть, получать две выплаты одновременно.





Я получаю пособие на первого ребенка до 3 лет, в мае 2023 года ребенку исполнится 2 года. Можно ли будет снова оформить пособие по старым правилам?



Да. Если семье уже назначено пособие на ребенка до 3 лет, то после 1 января 2023 года можно будет выбрать - получать пособие по прежним правилам или перейти на Единое пособие. По старым правилам получать пособие можно до достижения ребенком 3 лет. Данные условия являются более выгодным, так как право на получение определяется исходя из среднедушевого дохода семьи, который не должен был превышать двукратную величину регионального ТПМ на душу населения и без применения комплексной оценки нуждаемости, включающей имущественную обеспеченность и трудовой потенциал семьи.



Какой орган будет осуществлять предоставление Единого пособия?



Предоставление Единого пособия будет осуществляться Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации.





**Если мне одобрят Единое пособие на ребенка, прекратят ли мне выплачивать ежемесячное пособие на ребёнка и какие еще меры социальной поддержки нельзя будет получать одновременно?**



Да. В соответствии с законодательством автономного округа при назначении Единого пособия предоставление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно, ежемесячного пособия на ребенка (детей), единовременного пособия при поступлении ребенка (детей) в первый класс общеобразовательной организации, единовременного пособия для подготовки ребенка (детей) из многодетной семьи к началу учебного года, ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения третьего ребенка и последующих детей, ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет не осуществляется.



**Сохранится ли единовременное пособие при рождении ребенка в 2023 году?**



Да, единовременное пособие при рождении ребенка сохраняется. Оно составляет 20 472 руб. в 2022 году, в 2023 году – 23 011 руб.

Получать единовременное пособие при рождении ребенка продолжат все семьи независимо от доходов. Комплексная оценка нуждаемости при назначении не будет применяться.

